

开学在即,1846个护学岗将“上线”

快报讯(通讯员 谷艾莉 记者 顾元森)开学在即,为切实做好新学期开学校园安保工作,南京市公安局内保支队提前谋划、周密部署,始终把校园安全摆在更加突出位置,结合夏季治安打击整治行动和“护蕾之盾”专项行动,深入开展校园安全检查,积极排查消除风险隐患,清理净化校园周边环境,确保全市师生安全、顺利、有序入学。

“测试,一键报警设备运转正常。”8月28日上午,南京市公安局内保支队校园安全保卫大队民警会同教育部门工作人员,对南师附中、金陵中学等学校视频监控设施、“一键报警”设施进行检查和测试,最大限度确保各类安防设施运行良好。

据了解,8月以来,南京公安内保部门对全市1800余所中小学、幼儿园开展全覆盖“安全体检”,重点对校园安保力量配备、安防制度落实、安全出口畅通度以及危险化学品存放、应急处突处置预案等情况都进行了全方位检查,全力排查消除各类可能影响师生安全的问题隐患,利用开学前的时间列出问题清单,确保堵塞漏洞,从源头上进行“截流”。

“从演练来看,在使用防暴器材方面,还有些不太熟悉,我现场示范下正确方式。”民警在检查中,现场向学校安保人员讲解防暴盾牌、钢叉、防刺手套等器材的正确使用方式。针对应急处突演练中的安全薄弱环节,进行专业指导和培训,对症下药,推动安全工作到“最后一米”。为迎接新学期到来,全市内保部门着眼当前社会治安形势特点,靠前一步、主动作为,利用假期时间积极开展校园保卫干部、安保人员培训,围绕法律知识、防卫



保安培训 通讯员供图

技能、体能素质及消防安全等内容培训,不断提高校园保安实战能力和水平。

公安机关联合市场监管、消防等部门,对中小学、幼儿园校园周边治安环境进行清理整治,重点对校园周边出租房、宾馆、网吧、娱乐场所等治安复杂场所开展专项治理,最大限度消除治安隐患,全面营造良好学习环境。同时,不断加大巡逻盘查力度,将校园周边地区列为巡防重点区域,在学生上下学等重点时段、主要路段增加巡逻密度,强化对在校园及周边游荡闲逛及形迹可疑人员的盘查力度,确保科学精准巡防,为师生出行创造良好的环境。

“全市1846个公安护学岗将在9月4日开学首日准时‘上线’,我们每年对新开办的学校进行梳理摸排,确保全市中小学、幼儿园常态化固定护学岗全覆盖。”内保支队有关负责人介绍。南京公安按照

“人员配备统一、职责任务统一、护学装备统一、标识标牌统一、防范设施统一”的“五统一”标准,在全市1800余所中小学、幼儿园布设“1+N”常态化固定护学岗,每日平均投入护学力量1.3万人次,有效维护上下学高峰期师生安全、交通秩序良好。

在做好校园安防工作的基础上,为提高广大师生法治意识和防骗能力,内保支队精心策划编写了《校园安全大礼包》宣传手册,对防范通讯网络诈骗、反欺凌霸凌、交通安全、消防安全、自身安全防范等方面内容进行知识普及和宣传教育。开学后,内保支队将组织“法治宣讲团”走进校园,为师生们送上“开学第一课”,用视频讲解、案例分析、互动问答等生动有趣的方式,把法律知识、安全知识、防骗知识送进学校、送进课堂,让学生们把法治观念、安全意识装进心里、带回家中,进一步深化平安校园建设。

小学报到,来了六对双胞胎

正好一个班分一对

快报讯(通讯员 赵昌竹 记者 黄艳)8月29日,南京市长江路小学举行2023届一年级新生入学仪式。六对可爱的双胞胎牵手入学,这是该校近十年来双胞胎最多的一届。学校将这六对双胞胎“均衡”分在一年级的六个班,想让一年级每个班的小朋友都有和双胞胎做同学的体验。参观校园、点朱砂、贴学号……孩子们参加一年级新生入学仪式,正式成为一名小学生。

8月29日,270名小萌新来到南京市长江路小学,参加他们专属的一年级新生入学仪式。一对、两对、三对……一共有六对双胞胎牵手走进校园,今年一年级有六个班,正好一个班有一对。这六对双胞胎有三对女生、两对龙凤胎、一对男生,他们和自己长相相似的兄弟姐妹分在一个班,没有陌生感,显得更加活泼。进入班级后,老师们将根据他们的身高等综合因素考虑座位安排,不会刻意安排他们同桌。一(5)班双胞胎男生李照昕和张照楠的妈妈告诉现代快报记者,入学前就特别希望两个孩子在一个班,督促学习和老师交流会更加方便。而一(3)班的一对双胞胎女生胡翊欢和胡翊乐是最熟悉最小的,因为她们的姐姐就在长小上学,她们已经对新学校提前了解了。

作为新生入校的第一次活动,仪式感满满。活动共分为四个环节,每个环节都寓意深远、独具特色。首先是“一鼓明志”环节,校门口摆放着一面巨大的鼓,象征着新生们在这个重要的时刻发出坚定



六对双胞胎,萌翻了 现代快报+记者 施向辉 摄

的决心和豪迈的宣言。每个新生都有机会亲手敲鼓,象征着他们踏入全新的学习征程。同时,校园内还设置了一些拍照打卡立牌,让家长和学生留下美好的回忆,共同见证成长的重要时刻。第二个环节是“一步敬致”。家长们带领着孩子们按照长小自制的手绘地图,参观校园的各个角落。通过扫码和盖章的形式,开启了一场校园打卡之旅,让新生们从第一天起,对校园有了更加熟悉的认知,感受到长小校园的美丽和独特之处。

在“一笔启智”的环节中,校长室的成员分别进入各个班级,与班主任和学生一起进行了朱砂启智仪式。这象征着新生正式融入长小大家庭,得到校长和老师的祝福和

鼓励。同时,学生们还行拜师礼,向班主任表示尊敬和感恩之情,展示了他们学习的认真态度和对知识的渴望。最后一个环节是“一言学秩”,各班进行行为习惯培养。通过这个环节,学校希望引导新生养成良好的行为习惯和道德品质,培养他们积极向上的人生态度。每个班级都制定了学生行为规范,让新生明确自己在校园中的责任和义务,为共同营造良好的学习氛围贡献力量。



扫码看视频

两岸博物馆文创“显眼包”齐聚南京

翠玉白菜、莲鹤方壶都来了

台北故宫博物院的“肉形石”“翠玉白菜”、河南博物院的“莲鹤方壶”、陕西历史博物馆的“日己觥”……听说这些“显眼包”都来南京了?没错!8月29日,以“源·创”为主题,第五届两岸博物馆IP授权交流论坛在南京举办。现场,台北故宫博物院、河南博物院、陕西历史博物馆、南京市博物总馆的文创,吸引了与会学者、企业家们的关注。



扫码看视频

现代快报+记者 胡玉梅 宋经纬/文 牛华新 钱念秋/摄



各种文创展品

走进开放式的展览空间,众多创意十足的文创展品让人目不暇接。以台北故宫博物院的“肉形石”“翠玉白菜”“毛公鼎”等五件镇馆之宝为原型的文镇摆件,小巧可爱;河南博物院的“莲鹤方壶”3D立体拼图“霸气十足;澳门以蛋挞、窰井盖衍生创意的酒杯、冰箱贴等文创产品深受年轻观众喜爱……

白色的两个瓷娃娃拥抱着一起,看似是摆件,但它们“头上”的几个小孔一看就不简单,原来是两个调料罐!现代快报记者了解到,这个文创产品还拥有一个可爱的名字“驼背大肚椒盐罐”,是台湾吉而好慢生活系列产品之一。“文博资源是我们最好的想象力。”台湾吉而好股份有限公司文创总裁侯渊棠表示,现在打造文创必须想象力丰富,他们坚持将设计、文化、趣味、旅游、时尚等多元元素相结合,致力推出具有文化创意的商品。

现场,数字文博产品也让人眼前一亮。来自台北故宫博物院的婴儿枕化身可爱的动画形象,带领伙伴“玉辟邪”“玉鸭”,开启精彩的冒险旅程。台北故宫博物院原院长室专门委员、台湾实践大学创意产业博士班教授陆仲雁介绍,这是基于馆藏文物设计制作出的3D动画《国宝总动员》,推出后深受观众喜爱。她表示,文化的魅力无限,而文创的世界也可以精彩纷呈。通过数字、影视等新媒体技术,孵化更多有趣的

“科技+”文创,相信能更好地传播文化与历史。

近年来,借助跨界的力量,博物馆的文化、历史、艺术与美正在走出展厅,走近公众,走向不同的社群,国潮文化也在走进人们的日常生活。文创展区内,“日己觥”暴风瓶、“壹梦红楼”女鞋、港澳大桥3D便签本……记者看到,很多文创更是具有实用性,不少博物馆也在将自己的文创产品更融入生活。

陕西历史博物馆文化产业部主任、陕西历博文化发展有限公司董事长赵慧介绍,近几年博物馆结合自身资源,开发出的“皇后之玺”异形交通卡、灵兽系列文创雪糕、“鎏金醉梦”系列彩妆等,都很受粉丝喜爱,让博物馆文化从“殿堂”走入老百姓的“日常”,这样的转换也很符合现代年轻一代的消费需求。

“现在雪糕和盖章成了博物馆标配,但其实博物馆文创还可以‘玩’得更多元。”赵慧说,比如陕西历史博物馆搭乘社会企业的航船,文创产品通过跨界合作,推出“乔丹质燥”之“唐”“秦”主题联名服饰、周大福“盛世华彩”主题贵金属文创等。

赵慧说,通过文创开发,他们触及到了前所未有的广阔空间、生动地讲述着中国故事,阐释好中国精神、中国价值与中国力量。“更解压、更好玩、更治愈,是未来我们开发文创希望带给大家的。”

高淳淳溪街道成立29个慈善工作站

快报讯(通讯员 邢光理)近日,高淳区淳溪街道花奔村慈善工作站正式成立。至此,该街道18个村、11个社区全部成立慈善工作站,实现了全覆盖,更好地帮助因病等各种原因造成的困难家庭。

淳溪街道党工委、办事处高度重视慈善事业的健康发展,多次开会研究抓落实。通过慈善工作站的积极帮助,能够使困难家庭积极乐观地面对生活,走出困境。在当天的成立大会上,来自花奔村的在外创业成功人士孙炳财、孙光明、赵鸣辉、胡大顺、邢辉、孙鹏飞和夏卫平等7人率先累计捐款22.5万元,作为村慈

善工作站的首笔救助资金。他们表示,今后将一如既往地关心家乡慈善事业,为村级经济发展贡献一份力量。淳溪街道党工委副书记甘雨全指出,工作站要提高认识,构建支部、村委支持推动、社会广泛参与、慈善助力乡村振兴的大慈善格局。坚持“规范有序、注重实效”的原则,实实在在为弱势群体送温暖。高淳区慈善总会会长孔德华说,工作站是一个纯公益性质的组织,通过资金募集、物资捐赠、志愿者服务等方式,推动慈善事业发展,帮助身处困境的人们。希望该镇再接再厉,用心用情做好慈善工作。